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 Herrn 
Präsidenten des Nationalrates 
Dr. Walter Rosenkranz 
Parlamentsdirektion 
Dr.-Karl-Renner-Ring 3 
1017 Wien 

 

Geschäftszahl: 2025-0.677.425  

 

Die schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 3160/J-NR/2025 betreffend TOP 10 

Managergehälter, die die Abgeordneten zum Nationalrat Michael Schnedlitz, Kolleginnen 

und Kollegen am 25. August 2025 an mich richteten, darf ich anhand der mir vorliegenden 

Informationen wie folgt beantworten: 

 

Zu den Fragen 1 bis 10: 

1. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der bestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung oder 

Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach denen 

hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

2. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der zweitbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

3. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der drittbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 

oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 

denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

4. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der viertbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 
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oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 

denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

5. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der fünftbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 

oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 

denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

6. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der sechstbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

7. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der siebtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 

oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 

denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

8. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der achtbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden Unternehmung 

oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des Einkommens, nach 

denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

9. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der neuntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

10. Welches Einkommen einschließlich aller Sozialleistungen, Sachleistungen, 

erfolgsabhängigen Zahlungen, Sonderzahlungen und sonstiger geldwerter Vorteile bezog 

der zehntbestbezahlte Beschäftigte bei einer Ihrem Ressort zuzurechnenden 

Unternehmung oder Einrichtung im Jahr 2024? (Bitte die einzelnen Bestandteile des 

Einkommens, nach denen hier gefragt wurde, gesondert ausweisen.) 

 

Nach Artikel 52 Abs. 2 B-VG besteht ein Interpellationsrecht des Nationalrates hinsichtlich 

aller Unternehmungen, für die der Rechnungshof ein Prüfungsrecht hat. In inhaltlicher 

Hinsicht beschränkt sich das parlamentarische Interpellationsrecht auf die Rechte des 

Bundes und die Ingerenzmöglichkeit seiner Organe, jedoch nicht auf Gegenstände der 

Tätigkeit der Organe juristischer Personen oder der Geschäftsgebarung der juristischen 

Personen. 
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 Unternehmung / Einrichtung Einkommen des bestbezahlten 
Beschäftigten im Jahr 2024 
in EUR 

1. Wirtschaftsuniversität Wien 396.117 

2. Institute of Science and Technology (ISTA) 374.710 

3. Veterinärmedizinische Universität Wien 361.817 

4. Medizinische Universität Graz 361.448 

5. Universität Linz 354.063 

6. Universität Wien 353.831 

7. Universität Klagenfurt 323.729 

8. Universität für künstlerische und industrielle 
Gestaltung Linz 

311.807 

9. Technische Universität Wien 310.324 

10. Akademie der bildenden Künste Wien 307.835 

 

Hinsichtlich der Universitäten wurde die Reihung auf Grundlage der Berichte zum Public 

Corporate Governance Kodex des Bundes gem. B-PCGHK 2017 für das Jahr 2024 

vorgenommen, die durch die jeweilige Universität veröffentlicht wurden.  

Anzumerken ist, dass die Universität Graz, die Medizinische Universität Wien und die 

Medizinische Universität Innsbruck ihre Rektoratsvergütungen nicht offengelegt haben. 

 

Wien, 24. Oktober 2025 

Eva-Maria Holzleitner, BSc
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